

LA VIDA DEPORTIVA

Los argentinos vencen de nuevo en España

TRES PARTIDOS DE CAMPEONATO

EN EL CAMPO DEL MADRID

Los bonerenses, luchando con una selección madrileña, vencen por 1 a 0

Los hechos nos han venido a demostrar una vez más que no se consigue mayor rendimiento de un equipo acoplado a base principal jugadores consagrados. Las individualidades que logran destacarse notoriamente en sus conjuntos habiéndose perdido todo su valor cuando se les coloca en unión de jugadores de las mismas características.

Por eso, lo que sobre el papel resultaba francamente admirable, fracasó en la práctica. La constitución que se había dado a la línea de ataque que se opuso anteayer a los argentinos del Boca Juniors parecía indicar que al fin se conseguiría formar el quinteto ideal, que sabría abrirse paso ante la fortaleza que representaban un once admirablemente compenetrado y con una defensa potente y segura.

Por si no fuese bastante para justificar el fracaso de los delanteros españoles el anterior argumento, añado a ello la falta de entusiasmo que les animó toda la tarde. En ninguno se vió el deseo de luchar con ardor, de poner en la pista el más pequeño atisbo de coraje. Las jugadas las realizaban sin el menor interés, y en ellas no ponían de su parte ni voluntad ni coherencia.

Mala tarde para la tan cacareada «furia española» fue la del domingo, en la que cinco «ases» del balón redondo dieron un mentís rotundo a los que esperaban una rehabilitación del poderío de que hemos estado más de una vez con justa razón.

¿Es que no quisieron? ¿Es que no supieron? Esta es la incógnita que nos planteó la actuación del ataque madrileño de anteayer.

Unánimemente se reconoce que el conjunto argentino se mostró, a la par que superior al español, con mayor habilidad para contrarrestar las fúzacas arremetidas de los contrarios. De esto lógicamente se deduce que hubiesen en todo su esplendor, que jugasen admirablemente, que demostrasen la perfecta hegemonía entre sus componentes, que hiciesen notar la excelente clase de algunos de sus elementos, que maravillasen por la rapidez con que ligaban las jugadas, en las que derrochaban entusiasmo e inteligencia.

Ningún reproche puede tener la exhibición que anteayer hicieron los del Boca Juniors; pero esto no quiere decir que diesen su rendimiento normal, la pujanza lógica de sus líneas. Si se tiene en cuenta su valor, y a esto se le une la débil resistencia que se les opuso, veremos que su juego tuvo forzosamente que lucir con mayor esplendor.

Anteriormente ya nos hemos ocupado del fracaso del equipo madrileño por la fatal actuación de sus delanteros. Tampoco en la línea intermedia se logró una perfecta actuación, ni mucho menos, aunque en algunos de sus componentes hubiese al menos codicia, valentía y voluntad.

Pero donde se colocó la barrera infranqueable para los argentinos fue en la pareja defensiva. Su colocación, su perfecta unión y su desmedido valor en las entradas, hizo que el partido no resultase un verdadero descalabro para el once madrileño.

En toda la tarde no se vió más que el choque brusco, cetero y decidido de Escobal y Chusada frente a los rápidos avances de los contrarios, que si bien lograban traspasar con facilidad las líneas anteriores, se estrellaban ante ellos una y otra vez.

El partido, falto de técnica por parte de los madrileños, tenía forzosamente que resultar aburrido. Porque en esta ocasión no íbamos a ver las dotes más o menos geniales del equipo forastero, sino a contemplar una brillante exhibición del conjunto español. Desaparecido este atractivo, la pelea perdió interés, y, por tanto, lo que en un principio parecía que nos iba a dar una muestra de nuestro valor, convirtiéndose en una legítima victoria, pronto se trocó en desilusión.

Si a esto añadimos el fuerte aire que hacía, veremos que una vez más se demuestra que cuando se espera que un encuentro sea interesante, es precisamente cuando menos vistoso y entretenido resulta.

Las medianías con entusiasmo son preferibles a los «ases» sin voluntad.

ARTAJX

Este partido, como los anteriores, se jugó con el célebre balón «Indians», de venta exclusivamente en la Casa Melilla, Barquillo, 6 duplicado, Madrid.

En honor de los argentinos

Aver tarde, invitados por el Athletic Club y el Madrid F. C., se reunieron los jugadores argentinos con los equipos que han contenido el jueves pasado y anteayer, domingo, en Iruñeta.

A este acto cordial y afectuoso asistieron los directivos de las Sociedades madrileñas y representantes del Boca Juniors.

La Real Sociedad gana al Racing de Santander

San Sebastián, 23.—En el campo de Atocha, con un genito imponente, a pesar del mal tiempo, se celebró el cuarto de final entre la Sociedad de San Sebastián y el Racing de Santander. La Real se formó así: Elizaguirre, Beguiristain, Galdós, Mañás-Olaizola-Trin, Benito-Juánegui-Urbina-Galaiz-Artola.

El Racing santederino se alineó como sigue:

Riba, Santuste-Nareda, Montoya-Otero-Balaguer, Pazaga-Bueno-Oscar-Diez-Amós.

Arbitró Lloveras. Salen los guipuzcoanos, que logran mantener el dominio, combatiendo bien, pero sin rematar. Se tiran varios «córners», que son defendidos admirablemente por el Racing. Avanzan los santederinos, que consiguen un «córner», también sin resultado.

Vuelven al ataque los del Racing y consiguen otro «córner». Entra el balón en la red, pero anula el tanto el árbitro por «off-side» de Oscar. Se equilibran las fuerzas. El Racing entra en terreno peligroso, y Oscar tira, teniendo la desgracia de dar en el larguero.

El primer tanto lo consigue Urbina para la Real, y con el resultado de uno a cero a favor de los guipuzcoanos termina el primer tiempo.

La segunda parte la juega muy bien la línea media donostiarra, que produce el triunfo rotundo del equipo.

Después de un «córner» contra el Racing, recoge Urbina un centro de Benito y marca el segundo tanto.

Reaccionan los del Racing después de un acoso y se imponen unos momentos; pero la Real vuelve a dominar, y hace paradas buenas el portero santederino.

Hay una combinación del ataque donostiarra, con remate de Artola, que consigue el tercer tanto.

Empieza a llover y se nivela el juego. En un avance los guipuzcoanos logran el cuarto «goal» por pase de Urbina a Benito y remate de éste.

El partido se desliza sin incidentes desagradables. El dominio que impuso la Real fué verdaderamente abrumador, desarrollando un juego maravilloso de combinación. La defensa estuvo segura y enormes los medios, que determinaron el dominio constante.

Del Racing fracasaron los medios y se destacó brillantemente el guardameta Riba, que hizo paradas verdaderamente sublimes. Los «backs» bastante seguros. Los delanteros fueron arrastrados al fracaso por los medios. Oscar tiró un «chute» de los suyos, que dió en el larguero. El público, muy correcto. El equipo donostiarra ha causado grandísima impresión.

El Valencia y el Barcelona empatan

Valencia, 23.—Desde muy temprano llegaron los trenes repletos de viajeros, que venían a presenciar el encuentro entre el Barcelona y el Valencia.

El campo de Mestalla estaba rebosante de público momentos antes de comenzar el encuentro. Al salir los equipos fueron ovacionados. Durante el primer tiempo, el equipo catalán, más compenetrado que el de Valencia, lleva la dirección del juego, dominando a los jugadores locales; pero el esfuerzo de los forasteros lo frustra en todo momento la defensa valenciana, que impide que el dominio del Barcelona se haga efectivo en el marcador.

Esta primera fase del partido es dura, pero noble, y el árbitro se muestra enérgico, cortando todas las faltas que se cometen. Con el marcador en blanco se da fin al primer tiempo.

A los diez minutos de empezado el segundo, el árbitro expulsa del campo a Samitier, del equipo catalán. Esto, lejos de desanimar a los jugadores barceloneses, les da nuevos bríos, y hacen un juego de ataque verdaderamente fuerte. El resultado del juego que desarrollan es lograr apuntarse el primer tanto de la tarde, que consigue Arnáiz. Sigue el juego en un tren verdaderamente animado. El árbitro castiga a los catalanes con un «penalty». Lo tira Reverter demasiado colocado, y el balón va fuera. Se cambia el juego, y dominan los de Valencia, sin lograr apuntarse el tanto del empate.

Cuando faltaba medio minuto para terminar el partido, los valencianos tiran un «córner», que Cubells remata, sin que el portero pueda detener el balón.

El marcador registra al apuntar este tanto el empate a uno, y termina el encuentro.

El partido fué muy interesante. Los valencianos, a pesar de dominar durante todo el encuentro, especialmente en la segunda parte, que embotellaron al Barcelona, no pudieron apuntarse los tantos necesarios para decidir el encuentro a su favor. Culpa de la desdichada actuación de los delanteros y a su poca decisión.

Los del Barcelona desarrollaron un juego suyo en algunos momentos. Sus jugadores internacionales se vieron amañados en su esfuerzo por la enorme labor de las defensas del Valencia. En el equipo forastero sólo hubo un jugador, Sancho. Los demás no hicieron nada digno de mención. Los valencianos, salvo la tímida ac-

LA FIGURA DEL DOMINGO



Anteayer hizo su aparición en el campo del Madrid un jugador nuevo en estas latitudes, Miguel Álvarez, «Miguelón» allá por los terrenos de Asturias, fué traído a la corte a que se las hubiera con los argentinos. «Era un encarguillo! Pero «Miguelón», fuerte y arrojado, se dejó convencer. Y vino. Y jugó. Y no lo hizo mal. Hay madera, desde luego hay madera. No sabemos si de nogal, o de sándalo, o de alcornoque; pero hay madera...

Bronas aparte, el muchacho cumplió. Plénesse lo que para el representante el ser trasplantado desde un solitario «field» de Sama, al campo del Madrid como estaba el domingo, teniendo presente la calidad de los enemigos y la categoría de los mismos compañeros.

«Miguelón», en esta su primera salida, ha dejado satisfacción a la gente. Dotado de una constitución muy robusta, de suficiente resistencia y de una gran valentía, tiene las necesarias condiciones para ser un notable «je de equipo». Indudablemente, aún no lo es. Pero puede serlo. Le vimos hacer cosas muy buenas, pasar con oportunidad y con tener mucho, muchísimo, exponiéndose con sobre de valor. Le falta precisar el pase, una visión exacta del juego y otras cualidades inherentes a un centro medio. Ahora que, lo repetimos, puede llegar rápidamente a ser un notable, un formidable «equiper».

«Miguelón», por ahora, es modesto y simpático. El domingo, antes del partido, el muchacho estaba algo nervioso y atemorizado. En habla asturiana, refugiado en la casta, gemía: «Yo, partume el pecho; pero... René me azora. Si levanta los brazos y me chilla es que tu he hecho mal, porque René es maestra. Yo, partume el pecho, ¿eh?»

Y el muchacho no sólo quiso partirse el pecho, si que también la cabeza. Recuerdan ustedes aquella embestida al balón...

Por lo demás, aún no se sabe nada respecto a la conducta futura del jugador asturiano. No podemos asegurar todavía a qué lado se inclinará, ni si regresará a los tranquilos parajes de Sama de Langreo, huyendo del mundanal ruido y de las pérdidas de la ciudad.

tuación de los delanteros, en general jugaron bien.

El árbitro, bien. Deede luego, el Barcelona actual no es, ni mucho menos, el formidable equipo de anterior temporada.

El Delta gana al Deportivo de Valladolid

Vigo, 23.—En el campo de Goya se jugó ayer el partido de campeonato entre los equipos Celta y Valladolid, este último campeón de Castilla. Bajo el arbitraje de Paris se celebró este partido, que en los primeros momentos dió el dominio a los del Deportivo, que consiguieron marcar un tanto, hecho por Calvo, a los cinco minutos de juego.

Un minuto después logra el Celta el empate, por un remate de cabeza de Chicha. El Celta domina, y a los diez y seis minutos se apunta el segundo «goal», también de Chicha. Cuatro minutos más tarde, el mismo jugador hace el tercer tanto en un tiro. A poco, Chicha consiguió el cuarto tanto de un tiro fulmineo.

Antes de terminar el primer tiempo hace una escapada Antón, internándose, centra retrasado, y recogiendo Calvo, que marca el segundo «goal» del Deportivo Español.

En la segunda parte domina más el Celta, que puede marcar otros tres tantos, sin que sus adversarios consigan ninguno.

El Celta tuvo una actuación mala, hasta el extremo de que si los vallisoletanos hubieran poseído un buen guardameta el campeón gallego se hubiera visto apurado para ganar a los españoles, que hicieron un buen «match», sobresaliendo su línea de ataque, que puso muchas veces en peligro la portería celtaica.

Los equipos se alinearon así: Celta: Ruiz, Juanito-Caito, Torres-Balbino-Bienvenido, Reigosa-Gerardo-Chicha-Polo-Casals. Deportivo Español: García, Gichi-Antañón, Germán-Jiménez-Baquero, Stampa-Moreno-Calvo-Araoz-Antón.

El Júpiter vence al Burjasot

Barcelona, 23.—Ayer tarde, en el campo de Pueblo Nuevo, se ha celebrado el correspondiente partido del campeonato de España del grupo B, entre el Júpiter, campeón de Cataluña, y el Burjasot, de Levante.

A pesar de la lluvia que cayó durante toda la mañana, acudió al campo del Júpiter la mayoría de los aficionados que no pudieron desplazarse a Valencia para presenciar el «match» entre Barcelona y Valencia.

El partido no ha sido, ni mucho menos, interesante. El Júpiter, a pesar de dominar intensamente durante casi todo el «match», no ha sabido llevar bien el juego ni marcar como debía haberlo hecho, debido a que los interiores no han existido, como también los extremos, que han estado desahuciados.

El Burjasot, en cuantas ocasiones se acercó a la meta contraria puso siempre en peligro la integridad de la portería; pero también se notó en ellos la falta de elemento chutador, aun cuando en este aspecto llevaron ventaja a los del Pueblo Nuevo.

Mediado ya el segundo tiempo, se ha marcado el único «goal», tras de una gran «meteo» ante la portería del Burjasot, entrando en la red el balón en el mismo tiempo que caen por tierra algunos jugadores.

Antes del «goal» fué castigado el Burjasot con un «penalty» por falta de una defensa, «penalty» que quedó muy bien parado por el portero.

El encuentro ha sido un tanto duro, habiendo momentos de emoción y menudeando el juego duro, principalmente por parte del Júpiter. El árbitro cumplió acertadamente, cortando el juego incorrecto practicado por algunos «equiper».

En consecuencia de la victoria del Júpiter, éste se coloca en primer término en la clasificación del grupo.

El equipo del Júpiter lo componían: Ibars; Ortí, Martín; Perich, Calico, Montoliu; Gil, Venturra, Viñas, Santamaria, Gimeno.

El Euskalduna triunfa sobre el Racing de Rentería

Santander, 23.—A los órdenes de Murguía se celebró ayer el partido entre el Racing, de Rentería, y el Euskalduna, de Rentería. El campo estaba encharcado.

Los forasteros dominan al principio; pero el Racing local, poco a poco, se anima. El primer tiempo termina con un empate a uno. En el segundo domina más el Euskalduna; hay dos tantos clarísimos en el área de «penalty», que el árbitro no va. Los donostiarra hacen un segundo tanto antes de terminar.

Otros resultados

En Córdoba, el Real Sporting de Córdoba venció (1-0) al Norte, de Madrid.

—En León, el Deportivo de Oviedo empató a cero con la Deportiva Leonesa.

—En Málaga, el Levante de Valencia venció (3-2) al Malagueño.

—En Badajoz, el Deportivo Extremeño ganó (3-1) al Tiro Sport Porto Alegre, de Portugal.

—En Andujar, el Hírtugi venció (2-1) (uno por «penalty») al Deportivo Internacional Madrileño.

—En Almería, el titular ganó (3-2) a una selección de Sociedades no federadas.

—En Tomelloso, la Atlético Castellana venció (4-1) a la Unión Deportiva de Villarrobledo.

—En Yecla, el Rayo local venció (6-1) a la Unión de Jumilla.

—En Manzanares, el Fénix Agrícola Madrileño ganó (2-1) a la Gimnástica local.

—En Sanlúcar, el Bonanza ganó (5-2) al Racing, y el titular (1-0) al Bote Club, del Puerto.

—En Jaén, el titular empató a cero con el B. A. A. madrileño.

—En Gijón, el Real Sporting ganó (3-0) al Real Athletic.

—En El Ferrol, el Racing local ganó (1-0) al Eiría pontovedrés.

—En Alcazar, el Deportivo España local venció (3-2) al de la Residencia de Estudiantes.

—En Mora, la Unión Deportiva local y el Ciudad Lineal empataron a uno.

Los sudamericanos en Francia

París, 23.—El equipo de Sao Paulo vence al Stade francés por tres tantos a uno.

El Nacional, de Montevideo, vence a la Liga del Norte por siete tantos a cero.

Italia derrota a Francia

Turin, 23.—Ante un genito inmenso se ha celebrado el encuentro internacional entre los equipos de Francia e Italia.

La defensa francesa, después de una actuación notable en la primera parte, se ha derrumbado por completo en la segunda. Al medio tiempo Italia llevaba la ventaja por uno a cero. Al finalizar, el tanteo era de siete a cero a favor de los italianos.

ATLETISMO

I Campeonato Universitario

Continuarán anteayer las pruebas del I Campeonato Universitario de Atletismo.

Los resultados de las pruebas fueron los siguientes:

Final de 80 metros, lisos.—1, Fernando Artíach (Medicina), en 10 segundos; 2, Juan L. Cavia (Comercio); 3, Manuel Valdés (Arquitectura).

Lanzamiento del disco.—1, José Abrea (Farmacia), 29,37 metros; 2, Carlos Estébanz (Medicina), 26,27 metros; Angel Salán (Industria), 21,52 metros.

Eliminatorias de 150 metros.—Se corrieron dos eliminatorias, siendo vencedores de las mismas: José L. Romero Carvajal (Comercio), en 20 segundos, y Carlos Estébanz, en 18 segundos y 2/5 (record de España).

La final dió lugar a una magnífica lucha, que terminó con el siguiente resultado: 1, Agustín Cortés (Medicina), en 18 segundos y 3/5; 2, Carlos Estébanz (Medicina); 3, José L. Romero Carvajal (Comercio), y 4, Tomás La Cerda (Historia).

1.000 metros lisos.—Se mantuvo compacto y unido el pelotón de corredores hasta la última vuelta, en la que Temprano (Medicina) inició el «sprint» con alguna precipitación, siendo alcanzado por su compañero de equipo Rezabal. El resultado fué el siguiente:

1, Roque Rezabal (Medicina), en 3 minutos 19 segundos y 4/5; 2, Santiago Temprano (Medicina), en 3 m. y 20 s.; 3, Benito L. Arjona (Ciencias).

Lanzamiento de la jabalina.—No se obtuvieron grandes resultados (debido a la violencia del aire): 1, César Sánchez Llano (Medicina), 29,40 metros; 2, Carlos Estébanz (Medicina), 23,50 metros; 3, Adolfo L. Durán (Arquitectura), 21,78 metros.

5.000 metros, lisos.—Magnífica competición por el primer puesto: 1, Miguel Odrizola (Agrónomos), en 20 minutos, 36 segundos y 2/5; 2, Jesús Carrasco (A. A. I. A.); 3, José Rigol (Escuela de Pintura).

Triple salto.—1, Teodoro Sanjahanbenito (Medicina), 11,50 metros; 2, José Abras Naval (Farmacia), 10,30 metros; 3, Juan L. Cavia (Comercio), 9,83 metros.

A través del campo

Zaragoza, 23.—Ayer mañana se celebró el primer campeonato de «cross-country» regional, organizado por esta Federación.

La prueba ha consistido en una carrera de 10,500 kilómetros, a partir del campo del Stadium F. C. por el monte de San Gregorio.

Ganó el primer premio, consistente en una copa de honor y cartera el corredor Carreras, del de Zaragoza F. C., que hizo el recorrido en 42 minutos y 30 segundos; 2, Gracia (Iberia F. C.), en 42 m. y 37 s. (copa de Huesca); 3, Macipé (Stadium F. C.), en 42 m. y 51 s. (reloj del Águila).

Después se clasificaron dieciséis corredores más. El Club Iberia presentó un equipo de cinco corredores, obteniendo 34 puntos.

El Stadium otro análogo, alcanzando 33 puntos.

Palma sigue venciendo

Bilbao, 23.—En Baracaldo se corrió un «cross» de siete kilómetros y medio. Venció Palma, que invirtió en el recorrido 22 m. 16 s. 1/5. Llegó en segundo lugar Campos.

GIOLISMO

Carrera social

La prueba del Club Canista ha tenido los siguientes resultados:

Primer, Enrique Bobana, 3 h. 23 m. 56 s. 7º segundo, Antonio Pascual, 3 h. 23 m. 48 s.; tercero, José Vidal, 3 h. 24 m. 8 s.; cuarto, Pedro Menéndez, 3 h. 36 m. 48 s.; quinto, Eduardo Fernández, 3 h. 36 m. 51 s.; sexto, Angel López, 3 h. 37 m.; Francisco Sánchez, Guillermo Blasco, José Muñoz, Teodoro García, Eduardo García, Máximo Lanza, Fortunato Lombardía, José Revilla y Román L. Zabala.

RUGBY

Escocia gana a Inglaterra

Edimburgo, 23.—Entre los equipos de Escocia e Inglaterra se ha celebrado ayer el anunciado «match» de rugby, venciendo el primero por 14 puntos a 11.



UN MOMENTO DEL PARTIDO JUGADO EL DOMINGO, ENTRE LOS ARGENTINOS Y EL MADRID REFORZADO

(Fotografía Altona)